

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE.-----RESTO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA. UN CAUDILLO: FRANCO

En Barcelona se ha creado una gravísima situación y se lucha a tiros en las calles

El Prelado de S. S. en la Argentina monseñor Franceschi, que se encuentra en Salamanca, relata las impresiones de su viaje por España

Salamanca 3. Han llegado a Salamanca el prelado de Su Santidad en la Argentina...

De las organizaciones para la educación de los huérfanos de guerra, de las disposiciones sobre precios de aprovisionamiento...

Esta distribución es urgente pues hay iglesias que no tienen absolutamente nada y que celebran los cultos en una pobreza absoluta.

La ruina de las iglesias es tan completa que nada más que entre las que están en la zona de la España reconquistada...

Quiero expresar con toda sinceridad lo que yo pienso de este país y de la guerra de este país.

He observado también que el sentimiento religioso del pueblo español es ahora mucho más fervoroso y mucho más intenso que antes.

Una nota de la Delegación de Orden Público acerca de la circulación

Esta Delegación de Orden Público se dirige hoy al pueblo de Córdoba para hacerle, no una advertencia, sino simplemente una observación que espero será cumplida en beneficio de todos.

causa para dificultar el tránsito de personas, causando a éstos las consiguientes molestias.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY: EJERCITO DEL NORTE. Frente de Aragón: Tiroteo y cañoneo en diversos sectores.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla de anoche manifestando que la Prensa extranjera sigue mostrándose agitada por el pretendido bombardeo de Guernica.

Los laboristas protestaron contra las palabras del señor Eden y formaron un gran alboroto con el que quieren dar a entender que los "pobrecitos" marxistas españoles, que sólo en el Sur han bombardeado dieciséis poblaciones abiertas...

Explicó luego lo ocurrido en Barcelona diciendo que el jefe de la Seguridad interior se había presentado en la Telefónica seguramente para incutirse de ella e impedir que se celebraran conferencias con fines revolucionarios.

Esta contestación es una hipocresía propia de un marxista, pues si Francia no hubiese ayudado a los rojos como lo ha hecho, la guerra estaría terminada hace mucho tiempo.

GRAVISIMA SITUACION EN BARCELONA

Durante todo el día de ayer y la noche última no cesó el tiroteo en las calles, resultando gran cantidad de muertos y heridos

Barcelona 4.—Durante todo el día y la noche última se ha estado combatiendo sin tregua en las calles.

buen sentido de los ciudadanos, que respeten a aquellas personas que lleven uniformes y gorra; de la institución y que cese esta lucha fratricida entre los trabajadores.

El señor Companys manifestó que no estaba dispuesto a tolerar rebeldías de ninguna clase y que se adoptarán medidas coactivas para que los sucesos no influyan en la retaguardia.

El Gobierno de Valencia había nombrado a un general para que se hiciera cargo del mando de las fuerzas rojas y los anarquistas se negaron a aceptarlo.

La situación es gravísima. UNA NOTA DE LA CRUZ ROJA

El Gobierno de la Generalidad espera poder solucionar hoy el grave conflicto.

Junta Administradora de Fincas Rústicas Abandonadas

Se convoca un concurso para arrendar toda clase de fincas abandonadas por sus propietarios, cualquiera que sea el término municipal en que se encuentre.

Constitución del Ropero de San Rafael

Ha quedado constituido en esta capital el Ropero de San Rafael para auxilio a los Hospitales de sangre, en la siguiente forma:

¡Atención, labradores!

Para obtener la protección que merecemos es preciso que acordemos a constituir fuertes sindicatos patronales.

TRIBUNALES

Juicios para mañana. Sala primera, Juzgado de la Derricha de Córdoba. Hurto. Contra José Espejo Díaz y otros.

VENTA DE CASA con diez habitaciones, dos cocinas, cuarto de baño, azotea. Montemayor, 10.

SE ARRIENDA piso alto próximo a desalojar, en la calle Doce de Octubre, 5.

SE ARRIENDA pisos con todo confort en casa de nueva construcción, calle Arfe, 1 (Jardines de la Agricultura).

SE VENDE material de laboratorio, una nevera y una mesa escritorio. Darán razón, Santa Victoria, 5.

INFORMACION POR RADIO

El dirigente socialista Pascual Tomás anunció en Londres que reducirían a escombros todas las poblaciones que fueran perdiendo

San Sebastián 4.—Con relación al incendio y destrucción de la villa de Guernica, la Prensa local reproduce con acierto las palabras que hace próximamente un mes pronunció en un acto político celebrado en Londres, Pascual Tomás, jefe de la banda de incendiarios que en estos momentos de hipocresía e sienten conmovidos por aquel hecho, pero que no sintieron la menor emoción ni indignación cuando las hordas rojas incendiaron Irún, Eibar, Durango y el Alcazar de Toledo. Tampoco se han indignado con lo ocurrido a los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza, ni han protestado de las iglesias profanadas, saqueadas y destruidas, ni ante los cientos de millares de ciudadanos asesinados.

Ahora se sienten indignados y protestan porque nuestra aviación, que no voló aquel día, haya destruido, según ellos, la vieja ciudad de Guernica.

Ante ese público que se siente sorprendido e indignado ahora, dijo Pascual Tomás lo siguiente:

"La clase obrera, los elementos socia-

listas y comunistas, los republicanos todos que forman parte del bloque popular antifascista, si llegase el momento en que fuese inútil todo empeño para la salvación de nuestra causa, ante que tendríamos convertidos las poblaciones todas en nueva Numancia, incendiando las casas en las que encontraría su tumba el fascismo. Para cumplir el ofrecido estamos unidos todos los hombres y proletarios de España".

No pudieron salvar Irún y por ello lo incendiaron.

No pudieron defender Eibar y la destruyeron totalmente.

No pudiendo tampoco defender Guernica la destruyeron con los aviones que entraron por el mar, como lo atestiguan centenares de testimonios de quienes presenciaron el salvaje crimen.

Como los hechos lo demuestran, Pascual Tomás ha cumplido fielmente cuanto dijo hace un mes en Londres.

Para hundir esa farsa lanzada al mundo con el oro robado en nuestros Bancos, lanzamos nosotros estas verdades, que nadie podrá desmentir jamás.

COMO CUMPLE FRANCIA EL PACTO DE NO INTERVENCION

Sahamca 4.—El periódico "El Adelanto" afirma que los aviones de la línea comercial Bayona a Bilbao han actuado como elementos de guerra al servicio de los rojos separatistas.

Dichos aparatos han volado sobre las filas nacionales dando cuenta a los rojos de la situación de nuestras fuerzas.

Ante este hecho inaceptable el Estado español reclama toda responsabilidad por lo que pueda ocurrir a esos aviones franceses.

PRISIONEROS ROJOS

Vitoria 4.—Ha llegado una nueva expedición de prisioneros rojos capturados por las fuerzas nacionales en el frente de Vizcaya.

Tanto estos como los de anteriores expediciones, vienen en estado lastimoso, hambrientos y desfallecidos.

LOS BUQUES INGLESERES INTERVIENEN EN LA EVACUACION

Bayona 4.—La población civil de Bilbao está siendo rápidamente evacuada en buques ingleses, que la transportan a San Juan de Luz y otros puertos franceses.

La C N T F A I QUIERE PROVOCAR LA HUELGA GENERAL EN TODA EUROPA

Barcelona 4.—La emisora C N T F A I transmitió el domingo una nota en la que se dice que es necesario obligar al Gobierno de Valencia a que por medio de sus agentes secretos y con el apoyo del Komintern, se consiga rápidamente la declaración de la huelga general en todos los países de Europa.

Esta iniciativa dicen que ha sido recogida ya por el Sindicato Metalúrgico de Bélgica.

LA HUELGA DE LA HUELGA GENERAL EN TODA EUROPA

La huelga no tendrá otro alcance que el de protestar contra el levantamiento antidemocrático de España; contra el bloque de los puertos, reconocido por el Comité de no intervención, y contra la escuadra nacional, que impide el abastecimiento de los pueblos de Bilbao, Santander, Barcelona y Valencia.

Esa huelga será el medio más eficaz de que cabe: cuanto antes la guerra de España con la victoria del proletariado.

Los Gobiernos extranjeros que se habían comprometido con los revolucionarios españoles, han olvidado sus compromisos o éstos son mal cumplidos.

Los únicos Gobiernos que se han con portado con lealtad y eficacia, son los de Rusia, Francia y Méjico.

Inglaterra, que también se comprometió, nos ayuda solamente cuando las circunstancias le permiten favorecer sus propios intereses.

LA ACTUACION DE NUESTRA ARTILLERIA EN LOS FRENTES DE MADRID

Frente de Madrid 4.—Las emisoras rojas hablaban ayer de la eficacia de la actuación de la artillería nacional en los frentes de Madrid.

Una de las emisoras decía que esa es la causa de la gran depresión que sufren la población y los milicianos.

Otra emisora afirmaba que la precisión de la artillería nacional ha contribuido a que la situación de la capital sea más grave que nunca, por lo que es necesario proceder a la inmediata evacuación de la población civil.

LA VENTA DE PERIODICOS EN MADRID

Madrid 4.—El periódico "Ahora" protesta enérgicamente de la aplicación de la ley que prohíbe la venta callejera de los periódicos y establece dicha venta en las tenencias de Alcaldía.

Afirma que a pesar de la aplicación de la ley, unos periódicos se venden libremente y otros, en cambio, han de enviarse a las tenencias de Alcaldía.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2.

(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508

Plato del día: Granadinas de ternera con guisantes.

SE VENDE máquina de escribir Remington

SE VENDE máquina de escribir Remington, nueva; precio módico. Informes, Joaquín Costa, 12. (Casa muebles).

HACIA LA HUELGA GENERAL EN LONDRES

Londres 4.—A la huelga de los obreros conductores ingleses se han sumado hoy los empleados del ferrocarril metropolitano.

Se espera que el Gobierno adopte severas medidas para hacer abortar la huelga general que se prepara, coincidiendo con las fiestas de la coronación del rey.

NO HABRA AMNISTIA PARA LOS TRAIDORES A LA PATRIA

Bruselas 4.—En la Asamblea del partido liberal se acordó oponerse al proyecto de ley de amnistia a los traidores a la patria.

CONTRA LA JORNADA DE 40 HORAS EN FRANCIA

París 4.—Los propietarios de Hoteles y Restaurants, han confirmado su acuerdo anterior de cerrar sus establecimientos si el Gobierno insistiera en aplicar la ley estableciendo la jornada de cuarenta horas.

EN LAS ELECCIONES DEL JAPON HAN SIDO DERROTADAS LAS IZQUIERDAS

París 4.—En las elecciones generales celebradas el domingo último en el Japón, han obtenido un señalado triunfo los candidatos ministeriales y liberales conservadores.

LA NUEVA CAMARA SE COMPRONDRA DE 162 DIPUTADOS

La nueva Cámara se compondrá de 162 diputados conservadores ministeriales, 130 liberales conservadores, 32 demócratas, 22 socialistas, 7 nacionalistas y 17 independientes.

A pesar de que la Prensa marxista había anunciado el triunfo de los candidatos de izquierda, éstos llevaron al Parlamento una muy escasa representación.

HITLER FELICITA AL GENERALISIMO

Berlín 4.—El "führer" canciller ha felicitado cordialmente al generalísimo Franco con motivo de la fiesta nacional española del 2 de Mayo.

DETALLES DE LA OCUPACION DE BERMEO

Vitoria 4. La batalla empeñada en el flanco izquierdo de la ría de Guernica, ha terminado con una completa victoria de las fuerzas nacionales, que se apoderaron del Monte Solluve, que garantiza la seguridad de toda la zona comprendida entre Guernica y la costa.

Como se sabe, hace tres días un batallón de la brigada mixta nacional se internó por la orilla izquierda de la ría, apoderándose, por sorpresa, de Bermeo.

Los separatistas vascos, dándose cuenta de la importancia estratégica de Bermeo, intentaron atacar a los nacionales, impidiendo la llegada de refuerzos.

A las dos de la madrugada del domingo, dos nuevos batallones llegados de Bilbao se unieron a las fuerzas atacantes, volando en su marcha todos los puentes.

Otros tres batallones de milicianos rojos atacaban simultáneamente por el sector Oeste.

Nuestras tropas, bien atrincheradas en Bermeo, resistieron heroicamente el ataque enemigo, con nutrido fuego de ametralladoras.

Las baterías nacionales corrieron una cortina de fuego ante el enemigo, impidiéndole el avance.

El mando nacional ordenó una maniobra envolvente para atacar al enemigo por la espalda, operación que se inició a las dos de la madrugada con buen tiempo.

La artillería batió eficazmente los alrededores de Bermeo, mientras dos batallones de la brigada mixta se lanzaron al asalto de las posiciones enemigas.

Los marxistas dándose cuenta del peligro, se batieron en retirada por la carretera de Guernica a Bermeo, ocupando las fuerzas nacionales importantes posiciones en el monte Solluve, en tanto que una columna atravesaba la ría y penetraba en Bermeo despejando la situación.

Los vascos se dieron a la fuga, dejando en nuestro poder numerosos muertos, prisioneros y gran cantidad de material.

Las fuerzas nacionales quedaron dueña de ambas orillas de la ría.

Entre tanto otras columnas nacionales continuaron su avance al Sur de Durango, llegando hasta las inmediaciones de Amorebieta.

SE OFRECE criada para todo. Darán razón, en el Tejar de la Cruz, 15 (Marrubial). Preguntar por Rafaela Llamas.

SE ARRIENDA piso segundo con ocho habitaciones, en Graz Capitán, 21.

La conmemoración del Dos de Mayo en nuestra provincia

EN SANTAELLA

En esta villa se ha celebrado la fiesta conmemorativa del Dos de Mayo. Asistieron las autoridades de todos los ordenes, Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., la sección femenina y niños y niñas de las escuelas con sus maestros respectivos y numeroso público.

Usó de la palabra el maestro nacional don Manuel López, explicando lo aceptado de la disposición de una fiesta que no debió suprimirse, ya que conmemora la independencia de un pueblo que quiso sacudir el yugo ajeno a que la quería someter otro pueblo más potente.

Hizo un parangón de lo sucedido entonces con lo que ahora sucede, para decidir que si entonces triunfó la España honrada, noble y digna, ahora triunfará también.

Cantáronse los himnos nacionales y diéronse entusiásticos vitores a España, al generalísimo Franco y al Ejército Nacional.

El Corresponsal 2 Mayo, 1937. EN MONTILLA

Con extraordinario esplendor y gran entusiasmo patriótico se han verificado en esta ciudad los actos conmemorativos del Dos de Mayo.

En la iglesia del Colegio de los Padres Salesianos se dijo una misa, que fue oída por las autoridades, milicias y numeroso público.

Después verificose otro solemne acto en el que leyeron cuartillas relativas al episodio que se conmemora don Matías García de la Puerta, del Requeté y el señor Villatoro, de Falange.

Ambos fueron aplaudidísimos.

Después hizo uso de la palabra el comandante militar don Francisco Sánchez Pastor, que en periodos elocuentísimos que emocionaron a la concurrencia cantó las glorias de la patria y enalteció la actuación de los soldados y milicias en la hora presente para destruir el mal que amenaza destrozar al mundo.

Abrazó a España en la persona de un soldado que ha derramado varias veces su sangre por la patria y pidió a todos que rezaran una oración por los caídos en la lucha, por los héroes que sacrificaron su vida por Dios y por la patria.

El público, emocionadísimo, rezó un Padre Nuestro.

El señor Sánchez Pastor felicitó ovariado con gran entusiasmo y se dieron muchos vivas a España, a la Virgen, a San Francisco Solano, a Franco, al Ejército y a la milicias nacionales.

Finalmente desfilaron ante las autoridades las milicias y los niños de las escuelas públicas y de los colegios particulares, acompañados de sus maestros.

El Corresponsal

GACETILLAS

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer: 723. Aproximaciones: 721 y 724.

Mordido por un perro

En el barrio del Naranjo sé ayer mordido por un perro el vecino de esta capital José Jiménez Rivero, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de una erosión en la cadera izquierda, cuya lesión fué calificada de pronóstico leve.

A los propietarios de camiones

Se participa a los propietarios de camiones, tanto a los que los dediquen a su servicio particular como público, que la Administración de Rentas Públicas ha dado un plazo, hasta el día 10 de Mayo actual, para solicitar los conciertos de transporte, impuesto que están obligados a abonar.

Como muchos de dichos vehículos están raramente requisados o inutilizados, aparte de los que se hallen prestando su servicio normalmente y habrá que hacer los escritos; procedentes, según cada caso, de ben dirigirse los interesados, para informarse, a las oficinas de "Córdoba Automovilista", Moreria, 14, principal.

El director, Francisco Quesada.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Señores hijos de D. Betancort, 1 don S. Enrique, 1; a la orden, 1; don A. Redondo, 1; don Felipe Carracedo, 3; don R. Lozano, 1; don E. Fernández, 2; don P. Merino, 2; don Felipe Carvajal, 4; señor Luque, 1; Sociedad Rueda, 1; don B. Anón, 4; señores Barrena y Luque, 3; don J. Díaz, 1; Sociedad Carburos, 1; don S. Crespo, 1; don J. Gayera, 1; don F. García, 1; don José Roldán, 1; don Mariano Cuevas, 1; don A. Gutiérrez, 1. Total, 33.

Córdoba 4 de Mayo de 1937.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: La Conversión de San Agustín y San Pio V, papa.—Mañana: San Juan Ante-Portam-Latinam, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la capilla parroquial del Sagrado de la S. I. C., coitado por don José Valenzuela, en sufragio de sus padres.—Mañana, en la misma parroquial.

En la Diputación provincial Sesión de la Comisión gestora

El día 30 de Abril celebró sesión la Comisión gestora provincial. Presidió el señor Quero Galdoni y asistieron los vocales señores Torrico, Viana, Coello, Urbano, Romero y Ripoll y el secretario don Filiberto López.

La Corporación, entre otros acuerdos, adoptó los siguientes:

Oficiar a la familia del expresidente de esta Diputación don José Ortiz Molina, dándole el pésame por el fallecimiento de dicho señor.

Que se formule un expediente acerca de una petición deducida por el Ayuntamiento de Rute para la reparación del camino vecinal de Rute a la carretera de Montoro a Rute por las Salinas.

Aprobar el acta de recepción definitiva de las obras de construcción del camino vecinal del kilómetro 44 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga en el sitio denominado Llanos de Monturque a enlazar con la carretera de Caba a Baena.

Peticionar y gratificar al niño acogido en el Hospicio Miguel López Fernández, que encontró en la calle un anillo de oro y lo entregó al director del establecimiento.

Dar las gracias a don Manuel Herrador, y doña Josefina Nieto de Gómez, por haber regalado el primero sesenta latas de leche y la segunda quince, con destino a los establecimientos benéficos.

Designar a los señores señores Torrico, Viana y Ripoll para visitadores encargados de la inspección y fiscalización de cuanto se relacione con la enseñanza de niños y niñas huérfanos de la guerra en Colegios de esta capital y de los pueblos de la provincia.

GOBIERNO CIVIL

Rasgo plausible

El jefe de la Central Obrera Nacional Sindicalista de Córdoba participa al gobernador civil que los obreros afectos a dicho Sindicato que trabajan en la construcción de las casas económicas del Patronato San Rafael, sector de la Ciudad Jardín, han acordado trabajar una hora diaria extraordinaria y destinar su importe a la suscripción nacional. Auxilio de Invierno y otra parte para constituir un fondo provisional para atender las necesidades de sus asociados en caso de enfermedad, hasta tanto se constituya el fondo definitivo con dicho objeto.

Informes sobre personas residentes en territorio liberado de Vizcaya

El delegado secretario general del Estado para la Sección de Información en territorio liberado envía para su mayor publicidad al Gobierno civil de Córdoba el siguiente telegrama:

"Viene recibiendo en esta Delegación en su oficina de Valladolid peticiones de informes respecto a personas residentes en los territorios que se van liberando en el frente de Vizcaya y con objeto de facilitar la recepción de dichas peticiones más rápidamente, deben dirigirse a partir del próximo día 3 de Mayo a San Sebastián, dirección postal y telegráfica "Direum".

Córdoba 4 de Mayo de 1937.

Ofrecimiento

El matador de toros Paco Madrid se ha ofrecido al señor gobernador civil para borear en la próxima corrida benéfica.

El gobernador se complace en hacer público este ofrecimiento.

La incorporación a filas

El Excmo. señor gobernador general del Estado español con fecha 29 del pasado mes de Abril me dice lo siguiente:

"Excmo. señor: El Excmo. señor general jefe de la Dirección general de Movilización, Instrucción y Recuperación, en escrito de fecha 24 del actual me dice lo que sigue: "Todos los individuos que se hallen sujetos al servicio militar y que exponen las leyes de movilización, deben efectuar su incorporación en el plazo que las mismas señalan.

Como quiera que se observa que los contingentes no vienen lo suficientemente nutridos, es de suponer que por negligencia u otras causas han dejado de presentarse.

Como se hallan movilizados todos los individuos entre los 21 y 27 años de edad inclusive y encontrándose en las plazas ocupadas por nuestro Ejército personas en gran parte procedentes de las localidades recién tomadas y otros residentes habituales en las que están en poder del enemigo, a los que alcanza dicha orden, deberán presentarse en las Cajas de Reclutas más próximas a su residencia, incurriendo los infractores en las penas señaladas al delito o falta de desertación, según los casos; por consiguiente, los individuos que pertenezcan a cuerpos y los que no hayan servido en los cuerpos de su destino. Los de otros cuerpos y los que no hayan servido se presentarán a las Cajas de Recluta y serán destinados a los cuerpos que consideren más necesarios los generales de las divisiones, presentándose también en las mencionadas Cajas los que pertenezcan a cuerpos cuyas plazas mayores se encuentren en zonas no liberadas, dándoseles el destino que disponga también dicha superior autoridad. Los que sirvieron en Africa las autoridades civiles los pondrá a disposición de la autoridad militar, las que una vez agregados debidamente, los pasará a los cuerpos en que hayan servido en Marruecos."

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 4 de Mayo de 1937.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Sección de industria

Por el presente y para poder informar a la Junta Central de Abastos de la segunda división requiero a todas las fun-

La estúpida maniobra de parte de la Prensa inglesa y francesa contra la España nacional

Obedeciendo a una consigna, gran parte de la Prensa de Inglaterra y de Francia da cuenta de un supuesto minisueño como el hipotético bombardeo de una pequeña villa, ha hecho surgir una campaña para presentar a la España nacional como antihumanitaria contraria a los principios del derecho de gentes, sirviendo así a la facción rojo-soviética ensayada en la zona roja. Clama la Prensa indicada contra el bombardeo de ciudades abiertas, intentando culpar y presentar a los nacionales como autores de tales de-afugos. La España nacional rechaza con toda la energía tan injuriosas campañas y delata al mundo la turba maniobra de esa Prensa extranjera que hoy alza su voz y callaba cuando en Madrid se asesinaba bajo la presidencia del Gobierno rojo a millares de seres inocentes cuyas fichas con fotografías se encuentran catalogadas en la que se llama Dirección de Seguridad de dicho Gobierno. Más de sesenta mil personas encontraron la muerte a manos de las hordas rojas sin motivo que lo justificara, bastando el capricho de un miliciano o la malquerencia de un criado para que se arrastrase a la muerte a ancianos, mujeres y niños y a otros seres inocentes. En las cárceles de Madrid se asesinaban igualmente sin límite ni freno y bajo la custodia de los propios agentes del Gobierno rojo se sucedieron los crímenes en las personas de los intelectuales políticos, antiguos republicanos y cuantos en la vida de España habían destacado como liberales o demócratas o servido también en partidos de derecha.

En Barcelona pasan de sesenta mil los horribles crímenes cometidos y en Málaga, Valencia y otras provincias ascienden a muchos millares las víctimas de las hordas rojas que sufrieron la muerte después de bárbaros martirios. Entonces, que no era la guerra sino el crimen y la venganza, callaron los periódicos que hoy se alzan en defensa de principio; que quieren ser humanos y cuando hablaban fuere en forma tímida o para justificar tan bárbaros crímenes, y callaron también cuando fueron asesinados obispos y millares de sacerdotes y religiosos y cuando arrieron las maravillas de arte de los templos de nuestra España.

Los hospitales de Melilla, Córdoba, Burgos, Zaragoza y recientemente las escuelas de Valladolid y muchas poblaciones de retaguardia a muchos kilómetros del frente, fueron bombardeadas por los aviones rojos, causando numerosísimas víctimas entre mujeres y niños y tampoco se alzó la voz de los que hoy se sienten padecidos del humanitarismo. La ciudad de Oviedo fué materialmente destruida por la aviación y por la artillería y el mismo silencio acompañó a la destrucción.

Eibar, la villa de la industria armera, fabricó y laboriosa fué incendiada y volada en su casi totalidad por las hordas rojas; al abandonarlas a la entrada de nuestras tropas y sus edificios rodeados con gasolina y minados con dinamita, fueron pasto de las llamas y cayeron destruidos sin que tampoco se escandalizasen los que hoy lloran por Guernica destruida.

Irún sufrió igual suerte ante los periodistas europeos que desde Hendaya contemplaban la epopeya de nuestros soldados con el mismo silencio y encubrimiento por parte de la mayoría de los testigos. Guernica se encontraba solo a

condiciones, fábricas, talleres, laboratorios y particulares de esta capital y provincia, que posean máquinas, elementos y piezas inservibles que pueda considerarse como chatarra de fundición, para que en el plazo improrrogable de tres días presenten en la Delegación de Industria de esta provincia, calle Fray Luis de Granada, sin número, una declaración jurada por duplicado en la que hagan constar cantidad o peso aproximado de chatarra de fundición que posean y lugar donde se encuentren.

La ocultación o falsa declaración por parte de los tenedores de chatarra será debidamente sancionada por este Gobierno civil.

Córdoba 4 de Mayo de 1937.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

Hoy miércoles. A las 7 tarde y 1030 noche. Últimas proyecciones de la extraordinaria producción METRO GOLDWYN MAYER, LA VOZ QUE ACUSA, por SPENCER TRACY y VIRGINIA BRUCE. Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana jueves, GRANDIOSO ESTRENO de la maravillosa película FOX, titulada DESFILE DE PELIBROJAS, por JOHN BOLES y DIXIE LEE, con infinidad de primeras figuras de la renombrada productora.—El sábado, la gran producción ESPAÑOLA, MORENA CLARA, por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles. A las 7 y 1030.—Primero: SOY LO QUE SOY, dibujo.—Segundo: UNA AVERIA EN LA LINEA, producción de estreno.—Butaca, 1'25. Gra. da, 0'30.—Mañana, festividad de la Asunción, a las 4 tarde, CINE POPULAR. A las 7 y 1030, LOS CLAVILES, producción Nacional.—El viernes, ALLAS DINAMITA, estreno, por Edmund Lowe.—El sábado, EL TREN DE LAS 8'47, estreno en español, por Alady, Acayuya y Lepe.

CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Toro Reyes Católicos, 17. Teléfono 2892

Sección para hoy.—A las 715.—Única sección con la gran película "Metro" hablada en español por Robert Montgomery, AMANTES FUGITIVOS.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—El jueves, la gran producción "Metro Goldwyn Mayer", CO-RAZONES VALIENTES.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy miércoles. A las 7 y 1030.—Primero: PATHE JOURNAL.—Segundo: Trail ler de ROBERTA.—Tercero: MI NOVIA ESTA A BORDO, por Robert Young y Evelyn Venabl.—Butaca de patio, 1'25. [Entresección, 0'60.—Mañana, grandioso programa infantil con el caballista ALMA

GOBIERNO MILITAR DE CORDOBA

AVISO A LOS INDIVIDUOS MILITARIZADOS

Para extender el documento que acredite en todo momento su situación militar a los individuos militarizados en fábricas, talleres, servicios públicos, etc., etc. de Córdoba y su provincia, por haber correspondido a sus quintas la incorporación a filas, se ordena a todos ellos comunicen a este Gobierno militar, Sección primera del Estado Mayor, directamente los de Córdoba y por su conducto de las Comandancias militares de los pueblos, en el plazo improrrogable de OCHO DIAS, a partir de mañana 1 de Mayo, su nombre, dirección, Empresa donde trabaja, oficio, fecha y circunstancias que motivaron su militarización.

Los que pasado este plazo no hayan remitido los datos; que se solicitan, tendrán que incorporar a filas cesando su militarización al no tener el documento que lo acredite.

Córdoba 30 de Abril de 1937.—De orden de S. E. El comandante jefe de E. M.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 15 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.